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život někdy krutý a nespravedlivý. Mohla jsi toho ještě mnoho vykonat 

jak odborně, tak v pomoci své dceři Monice, jejímu manželovi Petrovi 

a vnoučatům Belince a Petříkovi. V Tvé osobě ztrácí česká lékařská a aka-

demická obec vzácnou osobnost, skvělou lékařku, učitelku a mentorku, 

ale hlavně úžasného člověka.

Prof. Špinarová se nesmazatelně zapsala do historie 1. interní kar-

dioangiologické kliniky LF MU a FN u sv. Anny v Brně, které ponesou 

dále její odkaz, a my všichni, kteří zde jsme zůstali, budeme dále po-

kračovat v jejím díle.

Milá Lenko, zůstáváš zde s námi… člověk může fyzicky odejít z to-

hoto světa, ale jeho myšlenky, odvedená práce a životní moudrost 

budou stále v našich myslích.

Čest Tvé památce.

Za celou naši kliniku a jménem všech Tvých přátel,  

studentů i pacientů se s Tebou loučíme.

prof. MUDr. Jiří Vítovec, CSc.

prof. MUDr. Jan Krejčí, Ph.D. 

1. interní kardioangiologická klinika LF MU a FN u sv. Anny v Brně

KNIŽNÍ NOVINKY

Inhalační systémy 
V léčbě nemocí s chronickou bronchiální obstrukcí 
4. rozšířené vydání
Viktor Kašák, Eva Kašáková
Inhalační cesta podání léků pro pacienty s chronickou bronchiální obstrukcí (CBO), kam se řadí průduškové astma 
(astma), chronická obstrukční plicní nemoc (CHOPN) a přesah astmatu a CHOPN (ACOS), je metodou první volby. 
Inhalačně podané léky působí přímo v dýchacích cestách, kde ve srovnání s perorálním podáním dosahují vyšších 
koncentrací, s významně nižším rizikem nežádoucích účinků a rychlejším nástupem účinku úlevových léků. Pro 
daného pacienta je nutno individuálně zvolit lék (molekulu či kombinace molekul – dvojkombinace, trojkombinace), 
inhalační systém (IS) a dávkovací režim (podávání 1× či 2× denně).
Inhalační léky jsou dostupné v různých IS, které mají odlišné charakteristiky i odlišnou inhalační techniku. Nesprávná 
inhalační technika generuje kritické chyby a vede k selhání léčby, resp. ke ztrátě kontroly nad nemocí.
Předchozí tři vydání sklidila velký úspěch mezi pneumology, i mezi lékaři dalších oborů. Jde o klíčovou publikaci 
na českém trhu, která přehledně a srozumitelně seznamuje s celým spektrem dostupných inhalačních přípravků 
s podrobným vysvětlením výhod a nevýhod pro jednotlivé indikace a typy pacientů. Pro čtvrté vydání autoři doplnili 
všechny další novinky, které mezitím přišly na český trh.
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Praktická arytmologie 
Štěpán Havránek a kol.
Prakticky orientovaná učebnice arytmologie určená všem lékařům, kteří se s poruchami srdečního rytmu ve své 
praxi pravidelně setkávají, a to kromě kardiologů také internistům a lékařům dalších oborů. Publikace zahrnuje celou 
šíři problematiky arytmií od základního praktického přístupu k nemocnému, racionálního využití diagnostických 
metod až po základní léčbu.
Čtenář by měl získat představu, kdy je vhodné pacienta odeslat do specializovaného kardiocentra a co je možné 
od specializované péče očekávat. V tomto smyslu je také řazen obsah knihy. První část je věnována propedeutice, 
vyšetřovacím metodám a základům léčby a druhá systematickému přehledu poruch rytmu. V poslední části jsou 
pak vybrané důležité kapitoly z anatomie, fyziologie a patofyziologie srdce se vztahem k poruchám srdečního ryt-
mu. Kniha je koncipována velmi moderně, je členěna tak, aby se prakticky důležité poznatky dobře četly a snadno 
pamatovaly. K tomu významně přispívají také přehledné tabulky, a zejména ilustrace a schémata.
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